

绿了荒漠，“红”了日子

——柴达木盆地枸杞产业发展见闻

中卫全力推进 社会信用体系建设

本报讯(牛平)今年以来,宁夏回族自治区中卫市以数据归集为基础,以制度建设为支撑,以信用应用为重点,全力推进社会信用体系建设稳步发展。

据了解,中卫市主要采取五项举措推进社会信用体系建设稳步发展。首先,压实责任,狠抓信用工作落实。在强化信息归集、完善信用制度、推动联合奖惩等方面,提出26项具体举措,着力解决城市综合信用排名靠后问题,有效推进社会信用体系建设各项工作落实到位。其次,建章立制,规范信用管理。截至目前,已制定出台了《中卫市城市户外广告设施设置诚信经营制度》《中卫市交通运输行业信用制度》等规章制度。

同时,强化信息征集,夯实信息基础。按照“谁产生、谁提供、谁负责”的原则,做好行政许可和行政处罚7日内“双公示”工作,推动“双公示”工作常态化,自动形成信用信息共享机制。强化联合奖惩,推动信用信息应用。参照国家有关部门已签署的联合奖惩备忘录,确定红黑名单标准及奖惩措施。强化宣传教育,推进信用行为修复。制定了《中卫市诚信教育及信用修复培训工作方案》,对信用状况重点关注对象名单中的市场主体、法定代表人及涉嫌严重失信个人进行针对性教育培训。

说,企业还与种植户签订收购协议,为农户免费提供技术和部分生产物资,解决了农户的后顾之忧。

走进格尔木市河西农场,成片的枸杞林映入眼帘,红彤彤的枸杞子像一颗颗玛瑙挂满枝头,空气里都散发着清香。在枸杞地里,上百名采摘工人正在忙碌着,吸引各地游客竞相拍照留影。

种植大户马尚伟家一天就采摘了4吨枸杞,他正开着货车送去附近的烘干厂,计划隔两天再请工人集中采摘。“我家今年种植了2.7公顷枸杞,全部和企业签订了协议,不用发愁销路问题,预计能收入20多万元,比起过去种小麦、青稞,效益要好很多,日子是一天比一天红火了。”马尚伟笑着说。

(新华社 邓万里 骆晓飞)

的“金果子”,村民们如今对五龙沟的千年野生枸杞林格外在意。为防止人为破坏,村民们轮流值班看护,而且是无偿的。

在海西州,如哈西娃村这样靠枸杞走上脱贫致富路的乡村还有不少。海西州以柴达木盆地为主体,高寒、少雨、多风是这里的气候特征,逐步壮大的枸杞产业不仅对沙化土地的生态修复起到了积极作用,还成为农牧民增收致富的重要产业之一。

海西州农牧局局长潘立清说,柴达木盆地发现有540余平方公里的绿色富硒土壤资源,其独特的自然条件生产出的枸杞颗粒大而饱满,肉质肥厚而核少,具有极高的药用价值。

近年来,当地政府积极采取政策

仅仅是当普通的野果子食用,大家并不知道它的价值所在。

更登说,大约10年前,周边有些地方开始尝试人工种植枸杞,村里人才注意到除了放牧还可以搞点其它产业,但世代以放牧为生的村民大多持“观望”态度。于是村里的党员干部先承包一些耕地,带头试种,没想到效益很好,打消了大伙的顾虑。

经过不断培育,哈西娃村已探索由单一的草地畜牧业发展向种植业、精深加工、旅游业多元发展的路子。哈西娃村党支部书记温国忠说,村里已发展起14000公顷野生黑枸杞,人工种植黑枸杞114.2公顷,红枸杞837.3公顷,村集体年收入达350万元,村民人均年收入达3.89万元。

曾经的“野果子”成为脱贫致富

驱动、科技推动、市场拉动、龙头带动、社会联动等有效措施,使得枸杞种植标准逐步规范、营销网络逐年健全、产业链条不断延伸。

据介绍,目前海西州枸杞种植面积已达33333.3公顷。截至2017年底,采收面积积达29860公顷,干果总产量达7.82万吨,产值从2008年的0.33亿元跃升到21.6亿元。

围绕枸杞浆果资源高值化利用,当地已开发出枸杞干鲜果、枸杞汁、枸杞粉、枸杞籽油软胶囊及枸杞酒等系列产品,一批种植和精深加工龙头企业也应运而生,形成了集种植、加工、研发、销售为一体的全产业链。

格尔木亿林枸杞科技开发公司主要从事有机绿色枸杞的科研、种植、加工与销售,其产品出口到了法国、德国等多个国家。公司负责人

湖北竹溪：油坊梁吃水不再贵如油

就在两年前,当了多年村支书的郭承明还觉得“窝囊,全村人连水都吃不上”。

湖北省十堰市竹溪县水坪镇油坊梁村,过去一直叫干水梁村。顾名思义,这个村在山梁上,缺水。后来,吃水贵如油的干水梁,干脆改名油坊梁村。走在油坊梁村,当地吃水难的印记仍依稀可见。不少房屋的顶楼都安装了排水管。雨水接下来要流到家家户户自建的蓄水池,这些都是村民过去的重要水源。

如今,这些蓄水池、水管大多已破裂,被村民遗弃,成为村庄缺水的历史写照。“再也用不上了,油坊梁吃水难的历史一去不复返了。”郭承明说。

水坪镇党委书记明昌艳说,镇上从远处的水库为油坊梁村引来自来水,全村219户村民不再为水犯难。油坊梁村告别吃水难,得益于当地围绕村到户、户脱贫的目标,整县推进“安全饮水到村到户”等十大扶贫政策的到村到户。

“竹溪是国家扶贫开发工作重点县,贫困发生率高,为全面夯实发展基础,必须把各项扶贫措施精准落实到村到户,确保整县推进,不漏一村,精准脱贫,不落一人。”竹溪县委书记余世明说,十大扶贫政策的到村到户项目规模坚持实事求是,不搞“高大上”,要让扶贫的好政策人人都有获得感。

在竹溪全县产业增收正在到村到户、修修建通村达院路正在到村到户、安居工程正在到村到户、安全饮水正在到村到户、新建改建公共服务和基础设施等正在到村到户,十大好政策的到村到户正在改变更多的油坊梁村的村容村貌。

油坊梁村不仅有了自来水,村主干道去年从3米硬化拓宽到5米,电信宽带网络到村。笔者在村委会拿出手机,输入贴在墙上的无线网络账号、密码,马上就能跟村民一样免费“蹭网”。

走在村里,放眼望去,漫山遍野都是花椒树、茶树。花椒园和茶园里,有不少忙碌的身影。户户有项目,人人有事干,油坊梁村正呈现战胜贫困的活力。

村中有一片茂密的树林里,国家二级保护动物黄嘴白鹭成群在此栖息。据郭承明透露,他曾向县领导立下“军令状”:白鹭在村里安家已有多年,一定会保护好白鹭栖息地,让白鹭见证油坊梁村脱贫出列、乡村振兴的每一天。

(新华社 杨依军 李伟)

烈日下的劳动者

为确保沿线村民夏季用电安全,8月8日下午,国网浙江桐庐县供电公司党员服务队的队员顶着烈日在该县城南街道金中村更换改造线路。

徐军勇 摄



燕山大学“风信子”新思想宣讲团走进社区少年宫

本报讯(张赛娅)近日,燕山大学“风信子”新思想宣讲团走进河北省秦皇岛市海港区东环路社区少年宫,宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神。

据悉,宣讲团成员通过一组组照片展示了党的十九大报告中论述的党的十八大以来,在以习近平同志为核

心的党中央领导下,党和国家取得的一系列伟大成就。同时,宣讲团成员利用专业优势,为社区少年宫的孩子们科普了关于代码、二维码的知识。

此外,宣讲团成员将自己设计、制作的机器人带到宣讲现场。少年宫的孩子们通过亲手操作机器人,感受到了科技创新的魅力。

“孝善和俭”文明之花 在若尔盖绽放

王燕 杨翔

今年以来,四川省若尔盖县围绕发扬行孝尽孝的优良传统,营造乐善颂善的文明风尚,树立崇和尚和的价值取向,彰显克俭勤俭的时代新风,深化“孝善和俭”道德传扬活动,掀起了一股“四比四不比创两星两家”的热潮,大力弘扬了“孝为先、善为上、和为贵、俭为美”的传统美德,探索出了一条藏区践行社会主义核心价值观的新路子。

镜头一：一场别具一格的“马队婚礼”

婚俗是体现一个地方地域特色和群众思想文化的方式之一。近日,若尔盖县城的一场别具一格的“马队婚礼”就是若尔盖青年用行动落实“孝善和俭”传统美德的最好证明。一对新婚夫妇在结婚当天,没有豪车,没有大的排场,两人骑着草原河曲马,用最传统的结婚仪式,演绎了一场古朴而富有底蕴的传统婚礼。迎亲的马匹或是自家牧场养的或是亲朋好友带来的,既不铺张浪

费,又很有传统风味。

“我是土生土长的本地人,继承和发扬若尔盖的传统美德是我们义不容辞的责任。我们的婚礼一切从简,迎亲队伍没有名车,可我们有草原名马,我们的婚礼依然圆满。”新婚当天新娘卓玛娜姆乐呵呵地说。

镜头二：扎实开展“孝善和俭”道德传扬活动

为进一步深化“孝善和俭”道德传扬活动,若尔盖县组织开展了“四比四不比创两星两家”评选活动,四比四不比即不比钱多比孝顺,不比漂亮比善良,不比家境比和睦,不比排场比勤俭;两星两家即孝星、善星、和睦之家、勤俭之家。

“大家学习了‘孝善和俭’先进事迹,观看了《2017感动阿坝年度人物》先进事迹专题片,要畅谈自己的感受和认识。”响亮的声音从阿西茸乡政府会议室传来。

今年以来,阿西茸乡通过开展“四比四不比创两星两家”评选活动,结合农牧民夜校,组织干部职工与农牧群众观看《2017感动阿坝年度人物》先进事迹专题片学习“孝善和俭”先进事迹,挖掘身边的好人、善人。

“通过开展‘四比四不比创两星两家’活动,大家对‘孝善和俭’这一中华优秀传统文化有了更深的认识,我们将把‘孝善和俭’传统美德融入我们的生活中,作为践行社会主义核心价值观的切入点和突破口。”阿西茸乡干部职工严波亚说道。

自“四比四不比创两星两家”活动开展以来,若尔盖县卫计局也积极组织干部职工,通过采取集中学习先进事迹、观看纪录片、讨论发言等多种措施营造了乐善颂善的文明风尚,掀起了一股“孝善和俭”的新热潮。

“在学习了先进人物的先进事迹后,我深有感触,几位主人公面对困难时积极乐观的生活态度让人感动,他们感恩奋进、率先垂范的人格魅力值得学习,我们应该把这些精神美德落实到自己的实际行动中,积极传承中华民族的优良传统。”若

尔盖县卫计局工作人员杨金表示。

镜头三：孝心浓浓 亲情满满

若尔盖县妇幼保健院退休干部龙么措的一生都奉献给了卫生事业,年过半百的她无儿无女,侄儿媳俄尖卓玛毅然担起了照顾老人的责任。俄尖卓玛像照顾自己的父母一样照顾龙么措,将“孝”字演绎得淋漓尽致。

“有一次我不小心感冒了,半夜发烧,俄尖卓玛通宵未眠一直陪伴在我身边照顾,半夜烧退了也不放心,不肯休息。”龙么措表示,俄尖卓玛以自己的实际行动诠释了“四比四不比创两星两家”的真正含义。

近年来,若尔盖县通过“孝善和俭”思想宣传,“孝为先、善为上、和为贵、俭为美”的传统美德思想观念已深深植入了每位群众的心中。在若尔盖,家庭和睦、勤俭持家、孝老敬老的先进典型层出不穷,起到了模范作用。

据了解,该县今年5月份在全县启动了上半年脱贫“致富之星”评选活动。根据评选标准,各镇(办)在辖区范围内以行政村(社区)为单位初选,经村(社区)组织推荐,镇(办)党(工)委初审,在候选人所在行政村(社区)进行公示,公示期满无异议后,汇总上报潼关县脱贫攻坚领导小组办公室与宣传组推脱贫攻坚组初审,由潼关县脱贫攻坚领导小组最终确定表彰人选。

据悉,此次表彰的10名县级脱贫“致富之星”全部是各镇(办)推荐上报的在脱贫攻坚工作中涌现出来的先进典型,得到群众、村镇干部及包联部门的普遍认可。

据了解,该县今年5月份在全县启动了上半年脱贫“致富之星”评选活动。根据评选标准,各镇(办)在辖区范围内以行政村(社区)为单位初选,经村(社区)组织推荐,镇(办)党(工)委初审,在候选人所在行政村(社区)进行公示,公示期满无异议后,汇总上报潼关县脱贫攻坚领导小组办公室与宣传组推脱贫攻坚组初审,由潼关县脱贫攻坚领导小组最终确定表彰人选。

据了解,该县今年5月份在全县启动了上半年脱贫“致富之星”评选活动。根据评选标准,各镇(办)在辖区范围内以行政村(社区)为单位初选,经村(社区)组织推荐,镇(办)党(工)委初审,在候选人所在行政村(社区)进行公示,公示期满无异议后,汇总上报潼关县脱贫攻坚领导小组办公室与宣传组推脱贫攻坚组初审,由潼关县脱贫攻坚领导小组最终确定表彰人选。

信宜注册志愿者 突破4万人

本报讯(高干 陈牧云)近日,笔者从广东省信宜团市委获悉,截至7月底,信宜市已有注册志愿服务组织317个,注册志愿者40866人,占城区常住人口总数的10.99%;累计发布服务活动1125个,累计服务时数95146.93小时。

据了解,去年以来,信宜团市委、信宜市志愿者联合会紧密结合全国文明城市创建工作,不断发展壮大志愿服务队伍,整合各类社会资源,推进志愿服务常态化。该市现有1个社区被评为广东最美志愿服务社区、1个项目被评为广东最佳志愿服务项目。

潼关表彰10名 脱贫“致富之星”

本报讯(张毅)近日,陕西省渭南市潼关县召开2018年脱贫“致富之星”表彰大会,对上半年评选出的10名县级脱贫“致富之星”,每人奖励现金2000元并颁发荣誉证书。

据悉,此次表彰的10名县级脱贫“致富之星”全部是各镇(办)推荐上报的在脱贫攻坚工作中涌现出来的先进典型,得到群众、村镇干部及包联部门的普遍认可。

据了解,该县今年5月份在全县启动了上半年脱贫“致富之星”评选活动。根据评选标准,各镇(办)在辖区范围内以行政村(社区)为单位初选,经村(社区)组织推荐,镇(办)党(工)委初审,在候选人所在行政村(社区)进行公示,公示期满无异议后,汇总上报潼关县脱贫攻坚领导小组办公室与宣传组推脱贫攻坚组初审,由潼关县脱贫攻坚领导小组最终确定表彰人选。

阳朔桂林千古情文化 惠民活动启动

本报讯(贺振敏)近日,广西阳朔市民免费观看桂林千古情大型文化惠民活动启动仪式在桂林千古情景区举行。

据了解,桂林千古情项目是阳朔县委、县政府引进的龙头旅游文化项目,打造了桂林“文化+旅游”的新模式,再现了桂林的历史文化与民族风情。为增强阳朔人民群众的文化参与感、自豪感、获得感,繁荣阳朔文化、讲好阳朔故事,树立文化自信,阳朔县委、县政府联合桂林漓江千古情演艺发展有限公司于今年8月8日至9月30日期间举行“阳朔市民免费观看桂林千古情景区、观看《桂林千古情》演出”大型文化惠民活动。阳朔县本地居民可持本人身份证免费预定并观看一次桂林千古情演出,让全体阳朔市民共享文化旅游成果。